
Les asymptotes

Si limf (x )=+00 alors la droite d'équation x = a est asymptote à la courbe Cf .
X —>tf±

a)Si limf (x ) = / (/ réel fini) alors la droite D d'équation y = / est asymptote
X —>±CO

b) Pour étudier laposition relative entre l'asymptote D et la courbe Cf ,
il suffit d'étudier le signe de f (x)—/ :

-Si pour tout x d'un intervalle I,f (x)—1 > 0 alors Cf est au dessus de D sur I.
- Si pour tout x d'un intervalle I, f (x)—1 < 0 alors Cf est en dessous de D sur I._

a)Si lim [f (x )— (ax +b) ) =0 alors la droite D d'équation y = ax+b est asymptote oblique à la courbe Cf .
.V —»±cc V

b)Pour étudier la position relative entre l'asymptote D et la courbe Cf ,
ilsuffit d'étudier le signe de f (x)—(ax+b) :

-Si pour tout x d'un intervalle I,f (x)—(ax+b) > 0 alors Cf est au dessus de D sur I.
-Si pour tout x d'un intervalle I,f (x)—(ax+b) < 0 alors Cf est en dessous de D sur I._

Les (Branches

f (x )
Si limf (x ) =±co et lim-=±00alors la courbe Cf , admet au voisinage de

X —>±00 X —>±00 JÇ

( +00) une branche parabolique de direction l'axe des ordonnées_

f (x )
Si limf (x ) =±co et lim-=0 alors la courbe Cf ,admet au voisinage de( ±00) une branche

X —>±00 X —>±00

parabolique de direction l'axe des abscisses_

LaèCeau récapitufatifdes opérations sur [esfonctions
dériva6[es :
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